
 
 
 
 
 

  

 Bořislavské rozhledy 
 

 

Měsíčník občanů Bořislavi a Bílky                                                                 DUBEN  2023 

 

 
                                          

 

Program a termín 7. (řádného) veřejného zasedání Zastupitelstva Obce Bořislav ve volebním období 

2022–2026, podle § 93 odst. 1 zákona o obcích byl zveřejněn na úřední desce obce a webových 

stránkách. Řádně a včas byli seznámeni i zvolení zastupitelé. Zasedání se zúčastnilo 8 z 9 zvolených 

zastupitelů. Zastupitelstvo bylo tedy usnášeníschopné dle § 92 odst. 3 zákona o obcích. Omluven p. 

Navara. 

 

 Zastupitelstvo obce Bořislav 

 

I. Schvaluje 

1) návrh programu tak, jak byl navržen, 

2) rozpočtové opatření č. 4/2023 na straně příjmů ve výši 0,- Kč, na straně výdajů         366 500,- 

Kč, financování 366 500,- Kč, 

3) závěrečný účet obce Bořislav za rok 2022, 

4) účetní uzávěrku obce Bořislav a p. o. MŠ Bořislav za rok 2022, 

5) opravu povrchu obecní cesty p. p. č. 1128 (327 m2) dle CN 186 390,- Kč bez DPH (firma 

Jaroslav Pražák), 

6) aktualizaci „Programu rozvoje obce Bořislav“ na roky 2022-2026, 

7) podepsat novou smlouvu s firmou EKO-KOM, a. s., novelizace zákonů o odpadech 

8) zhotovení projektové dokumentace: Rekonstrukce obecního domu č.p. 33, Zázemí na 

koupališti, Bílka nádrž, Obecní komunikace p. p. č. 1046, 



 
 
 

9) opravu havarijního stavu v obecním domě č.p. 33, schodiště k obecnímu bytu, za cenu 

105 749,- Kč,  

10) dle CN koupit závoru, zhotovit projekt a realizaci na p. p. č. 1123, 

11) vyřazení majetku s následným odkupem notebooku a přístroje telefonu,  

12) nákup stromků ke kostelu a OÚ, jedle či Douglasky.  

 

II. Bere na vědomí 

1) že ověřovatelé nevznesli proti předloženému zápisu a usnesení žádné námitky, 

2) zprávu kontrolního výboru, 

3) že od 1.1.2024 bude v platnosti OZV o místním poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství, 

4) výpověď pachtovní smlouvy z p. p. č. 660/1,  

5) správa železnic – uzavírka přejezdu od 29.5.-2.6.2023 pod firmou p. V. Kabourka, 

svoz „Nebezpečného odpadu“ 20.5.2023. 
 

 

 

Informace pro občany 

 

 

Obecní kronika Bořislavi, část 2 

Důležité období pro obec začíná rokem1896, kdy se začalo se stavbou teplicko-

liberecké dráhy, která prochází i katastrem Bořislavi. Trať je odbočkou ústecko-

teplické železnice a také ona byla postavena společností k. k. Privilegierte 

Aussig-Teplitzer Eisenbahn-Gesellschaft, A. T. E. (c. k. Soukromá ústecko-

teplická železniční společnost). Stavbou této trati se vyšlo vstříc dlouholetému 

přání místního obyvatelstva o to více, že byla zřízena zastávka i v Bořislavi. Teď 

už nemuseli občané naší obce podnikat dlouhou cestu do Teplic nebo Lovosic pěšky. Od zprovoznění 

dráhy se Středohoří a s ním i Bořislav otevřely cizineckému ruchu. Protože od bořislavské zastávky 

je na Milešovku nejkratší a nejpohodlnější výstup, rostl cizinecký ruch rok od roku. V době světové 

války byla návštěvnost malá, v současné době je už zase na bývalé úrovni.                                          

Výhodná, před chladnými větry chráněná poloha Bořislavi a její krajinný půvab způsobily její rozvoj 

jako letoviska a měly za následek vznik vilové čtvrti. Bořislav je dnes rovněž velmi vyhledávaným 

výletním místem. Přejeme si ještě, aby byla bořislavské zastávka rozšířena také pro účely nákladní 

dopravy, aby se zde mohla nakládat naše zemědělská produkce a naše ovoce. Prvním přednostou naší 

zastávky byl Josef Karsch, který roku 1917 zemřel na rakovinu. Jej následoval ještě dnes sloužící 

Alois Klečka. Protože se v předchozím textu zmínilo ovoce, chtěl bych ještě věnovat několik slov 

velkolepému rozmachu našeho ovocnářství. Dříve se vedle chmelařství provozovalo ovocnářství jen 

v malém měřítku. Když se později zjistilo, že se v mimořádně příznivé bořislavské poloze může dařit 

i ušlechtilým ovocným odrůdám, začalo se na zahradách a polích našich rolníků se zakládáním 

velkých ovocných sadů, zatímco od chmelařství bylo zcela upuštěno. Nové ušlechtilé odrůdy ovoce, 

schopné konkurence na světových trzích, se pěstovaly a stále pěstují. O rozšíření a zkvalitňování 

ovocnářství se zasloužili zejména dva zemědělci: pan Karl Loos a pan Josef Tschiesche z čp. 24. 

Dnes je náš vývoz ovoce velmi významný, což přináší pěstitelům nemalé materiální výhody. 

Přeložil: Bohumír Roedl 

 

 



 
 
 

Zpráva oddílu stolního tenisu TJ Sokol Bořislav z. s. 

Skončila všechna utkání soutěžního ročníku 2022-23. V krajském přeboru I třídy (KP I), což je čtvrtá 

nejvyšší soutěž našeho oddílu od vzniku stolního tenisu v roce 1989. A mužstvo nakonec sestoupilo 

do krajského přeboru II. třídy (KP II). Z regionálního přeboru I. třídy (RP I) mělo B mužstvo několik 

kol před koncem zajištěný postup do KP II. Dvě mužstva ve stejné soutěži nechceme mít, tak ji 

nabídneme někomu ze zájemců z RP I. C mužstvo se umístilo na 7. místě z 9. účastníků. V RP II. 

třídy skončilo D mužstvo na 8. místě z 10. účastníků. V současné době mne těší zvýšený počet 

trénující mládeže. K původním Janu Matissekovi, Vítku Feitovi a Tereze Pauzové v posledních 

týdnech přibylo dalších 11 zájemců. V ZŠ Žalany udělal nábor pan Miroslav Špicar. Nově přihlášení 

jsou Sabina a Petr Tajčovi z Řehlovic, Jan a Jiří Pelichovští z Hradiště, Marek Špicar a Filip Švehla 

ze Žalan, Josef Škorvaga z Vrahožil a z Bořislavi Eliška Aulíková, Jakub Chládek, Jakub Šánta a 

Šimon Kirchner. Museli jsme vyřešit problém se získáním a umístěním dalšího stolu. Nabídku 

vyslyšel opět pan Špicar a jeho starší stůl jsme umístili do klubovny v přízemí herny. Další starší stůl 

nabízí pan Škorvaga   z Vrahožil, ale ten zatím nepotřebujeme. Tréninky mládeže jsou v úterý 16,30 

–17,30   a ve čtvrtek 16 –17,30. Všichni začínající se učí základní činnosti jednotlivce, pravidla pro 

podání, údery forhandem a beckhandem. Dále musím poděkovat Ing. Michalu Kirchnerovi z 

Bořislavi za opravu robotu a pomoc při trénincích mládeže. Přihlásil se na školení trenérů kategorie 

D. Společně s ním byli na školení Jiří Matissek a Jan Macháček oba z Bořislavi, za což jim děkuji. 

Jiří Kabourek, předseda oddílu stolního tenisu 

Termíny vývozů sběrných nádob na komunální odpad pro letní období 2023 

týden den datum 

19 pátek 12.05.2023 

21 pátek 26.05.2023 

23 pátek 09.06.2023 

25 pátek 23.06.2023 

27 pátek 07.07.2023 

29 pátek 21.07.2023 

31 pátek 04.08.2023 

33 pátek 18.08.2023 

35 pátek 01.09.2023 

37 pátek 15.09.2023 

39 pátek 29.09.2023 

 

Velkoobjemový kontejner 

 

V sobotu 3. 6. 2023 se uskuteční svoz velkoobjemového odpadu. Firma Marius Pedersen a. s., 

provozovna Teplice přistaví kontejner o velikosti 40 m³ na náves v Bořislavi dle časového plánu 

od 6.30 hod. do 13.00 hod. Uložení odpadu do kontejneru budou koordinovat pracovníci obce. 

Žádáme občany: 

• aby do kontejneru neukládali nebezpečné složky odpadu, 

• aby železný šrot ukládali vedle kontejneru na označené místo, obec zajistí jeho odvoz  

do sběrny, 

• skříně, sedací soupravy a jiné objemné věci budou převzaty v rozloženém stavu. 

Termíny svozu všech typů sběrných nádob najdete přehledně na titulní straně webových stránek obce 

Bořislav. 
 



 
 
 

Nebezpečný odpad 

                                                                                                                                                        

V sobotu 20. 5. 2023 pořádá Obecní úřad Bořislav ve spolupráci se společností FCC BEC, s. r. o. 

sběr drobných nebezpečných odpadů. Bližší informace budou včas upřesněny na webových 

stránkách obce a formou letáčků, které vám budou doručeny do schránek.  

Upozornění pro občany, kteří dosud nezaplatili poplatek ze psů 
                                                                                                                                                   

Připomínáme poplatníkům, že 31. března uplynul termín splatnosti místního poplatku ze psů. 

Poplatek lze uhradit hotově na OÚ v pondělí a ve středu vždy od 8 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin, 

nebo bezhotovostně převodem na účet č. 4921501/0100. 

Oznámení o zavedení poplatkové povinnosti 

Obec Bořislav připravuje ke schválení Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní 

systém odpadového hospodářství s platností od 1. 1. 2024.   

 

 

 

 



 
 
 

 

 
 



 
 
 

Co znamená duben? 

Pojmenování duben je vcelku průhledné, odvozuje se od dubů, kterým během dubna začíná růst listí. 

Pro pojmenování čtvrtého měsíce v roce se někdy užíval i název latinského původu apríl. Původní 

výraz duben ale nikdy nevytlačil. A dnes už je apríl pouze označení prvního dubnového dne, kdy lidé 

vymýšlejí aprílové žerty a snaží se vyvést někoho aprílem. Připomíná se nám i ve 

spojení aprílové počasí, tedy počasí nestálé a proměnlivé. 

              

 

V tomto měsíci jest obyčejně mnoho silných větrů, nato hned sníh, déšť, kroupy, slunečnost a 

protože stále proměnitelné povětří, že se sotva v celém roku takové nalézá. 

Ranní déšť a dubnový čas jest stejný. 

Mokrý duben a máj chladný - k sýpkám, senu přístup žádný. 

Na mokrý duben - suchý červen. 

Teplé deště v dubnu, teplé dny v říjnu. 

Dubnový sníh rodí trávu. 

Mokrý duben přislibuje dobrou sklizeň. 

Hřmí-li v dubnu, konec mrazům. 

Bouřky v dubnu zvěstují dobré léto. 

 

 

https://www.blesk.cz/lidove-pranostiky-na-duben


 
 
 

                      

  

                                                     
Skořicový pletenec.  

 

 

Čaj nebo káva je vždy lepší s nějakým zákuskem. A takový skořicový bývá obzvláště dobrý. Recept 

je jednoduchý a výtečný.  

Ingredience:      

4 hrnky hladké mouky    

1 hrnek vlažného mléka    

2 žloutky   

1/4 kostky másla 

2 lžíce cukru 

1 kostka droždí 

1 lžička soli 

 

Postup: Všechny suroviny dáme do mísy a vypracujeme těsto. Necháme ho hodinu kynout, zatím si 

můžeme připravit náplň. Tu vytvoříme smícháním 10 lžic cukru, 3 lžiček skořice a půlky másla.            

Z vykynutého těsto vytvoříme půl centimetru tlustou placku, kterou natřeme náplní a srolujeme. Poté 

rozřízneme uprostřed, aby vznikli 2 „hadi“, které propleteme a vytvoříme kruh. Potřeme zbytkem 

náplně a dáme péct na 180 °C asi 20 minut. 
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